
 

 

  
 

        Τρίτη, 21 Μαΐου 2024 
 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Παρέμβαση του Συνηγόρου του Πολίτη για την παρουσία  

μεγάλου αριθμού ιπποειδών στον Υμηττό 
 
Επιστολή προς τους Υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, Περιβάλλοντος & 
Ενέργειας, προς την Ειδική Γραμματέα για την Προστασία των Ζώων Συντροφιάς, τον 
Περιφερειάρχη Αττικής και τον Δήμαρχο Κρωπίας, απέστειλε ο Συνήγορος του Πολίτη, 
Ανδρέας Ποττάκης, σχετικά με την παρουσία εκατό (100) και πλέον ιπποειδών (αλόγων) που 
δεν έχουν κηδεμόνα, σε περιοχές του όρους Υμηττού στο Δήμο Κρωπίας και στο πλαίσιο 
αυτεπάγγελτης έρευνας, που διεξάγει η Ανεξάρτητη Αρχή.  
 
Η Αρχή λαμβάνοντας υπόψη την ισχύουσα νομοθεσία, επισήμανε ότι τα ιπποειδή θεωρούνται 
δεσποζόμενα ζώα και μόνο κατ’ εξαίρεση, μπορούν να θεωρηθούν άγρια ή σε ημιελεύθερη 
κατάσταση. Αναφορικά με τη συγκεκριμένη περίπτωση, κλιμάκιο της Αρχής διενήργησε 
αυτοψία, κατά την οποία διαπιστώθηκε ότι τα ζώα είναι φιλικά και εξοικειωμένα με τον 
άνθρωπο. Είναι επομένως, απολύτως εξαρτημένα από την ανθρώπινη παρέμβαση και 
φροντίδα για την κάλυψη βασικών αναγκών τους (σίτιση, στέγαση, ιατροφαρμακευτική 
περίθαλψη). Παράλληλα, στην επιστολή επισημαίνεται ότι τίθενται και ζητήματα ασφάλειας και 
δημόσιας υγείας, που απασχολούν την τοπική κοινωνία από την ενδεχόμενη πρόκληση 
ατυχημάτων, λόγω της διαμονής τους σε κατοικημένες περιοχές και από την πιθανότητα 
μετάδοσης ζωονόσων, αν δεν ληφθεί μέριμνα για τη συστηματική φροντίδα τους. Επίσης, η 
Αρχή τόνισε και τον κίνδυνο διατάραξης της οικολογικής ισορροπίας του δασικού 
περιβάλλοντος, καθώς η ανεξέλεγκτη αύξηση του είδους θα έχει δυσμενείς συνέπειες, τόσο 
για τα είδη της χλωρίδας, όσο και για τα είδη της πανίδας στην περιοχή. 
 
Επιπρόσθετα, στα έγγραφα που διαθέτει η Ανεξάρτητη Αρχή περιγράφεται η επί σειρά ετών 
άσχημη κατάσταση πολλών αλόγων, η μη ύπαρξη κατάλληλου χώρου φιλοξενίας τους, η 
ελλιπής σίτισή τους, η ανεξέλεγκτη αναπαραγωγή τους κλπ. Από όλα τα προηγούμενα 
προκύπτει η κακοποίησή τους, σύμφωνα με τις διατάξεις περί προστασίας των ζώων (άρθρο 
24 του ν. 4830/21). Επισημαίνεται ότι οι διατάξεις περί κακοποίησης ζώων του εν λόγω νόμου 
αφορούν όλα τα ζώα (συντροφιάς, παραγωγικά, άγρια κλπ.) και όχι μόνο τα ζώα συντροφιάς. 
Ο Συνήγορος του Πολίτη ζήτησε από τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες αφενός τη μεταξύ τους 
συνεργασία και αφετέρου την ανάληψη ευθύνης και συγκεκριμένων πρωτοβουλιών για τη 
διαχείριση του προβλήματος. Ειδικότερα, ζήτησε να γίνει άμεσα ταυτοποίηση και 
χαρακτηρισμός των συγκεκριμένων ιπποειδών, να εφαρμοσθεί η κείμενη νομοθεσία περί 
προστασίας των ζώων και να αναληφθούν όλες οι αναγκαίες πρωτοβουλίες που θα οδηγήσουν 
στην άμεση, συνολική και λυσιτελή αντιμετώπιση του προβλήματος χωρίς περαιτέρω χρονικές 
καθυστερήσεις λόγω της επιδείνωσης του προβλήματος. 
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